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Right direction Wrong direction

AAPI Democrats are more likely than AAPI Republicans to think the 
country is heading in the wrong direction.
Percent of adults

Question: Generally speaking, would you say things in this country are heading in the…
Source: AAPI Data/AP-NORC Polls conducted December 9-17, 2024 with 1,045 AAPI adults 
nationwide and November 6-15, 2023 with 1,115 AAPI adults nationwide and AP-NORC Polls 
conducted December 5-9, 2024 with 1,251 adults nationwide and November 30-December 4, 
2023 with 1,239 adults nationwide.
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A great deal/a lot of progress Some progress Only a little/no progress at all

AAPI adults don't think the country will make much progress on issues 
related to governance and democracy in 2025.
Percent of AAPI adults

Question: Thinking about issues particular to governance and democracy, how much 
progress do you think the United States will make in 2025 on each of the following:
Source: AAPI Data/AP-NORC Poll conducted December 9-17, 2024 with 1,045 AAPI adults 
nationwide.
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Increasing voter confidence in American elections

Unifying the country

Increasing trust in government

Reducing partisanship in Congress
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AAPI adults' top policy priorities for the next 
year.
Percent of AAPI adults

Source: AAPI Data/AP-NORC Polls conducted December 
9-17, 2024 with 1,045 AAPI adults nationwide and 
November 6-15, 2023 with 1,115 AAPI adults 
nationwide.
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U.S. adults' top policy priorities for the next 
year.
Percent of adults

Source: AP-NORC Polls conducted December 5-9, 
2024, with 1,251 adults nationwide and November 30-
December 4, 2023, with 1,239 adults nationwide.
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AAPI adults' concerns about inflation reflect those of other ethnic 
backgrounds.
Percent of adults naming inflation

APNORC.org

%

Question: Thinking about the problems facing the United States and the world today, which 
problems would you like the government to be working on in the year 2025? Please list up to 
five problems. (Percentages above among those who provided at least one problem.)
Source: AAPI Data/AP-NORC Poll conducted December 9-17, 2024 with 1,045 AAPI adults 
nationwide and AP-NORC Poll conducted December 5-9, 2024, with 1,251 adults nationwide.
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4 in 10 AAPI adults cite immigration as a priority for the next year.
Percent of adults who said immigration

%

Question: Thinking about the problems facing the United States and the world today, which 
problems would you like the government to be working on in the year 2025? Please list up 
to five problems. (Percentages above among those who provided at least one problem.)
Source: AAPI Data/AP-NORC Polls conducted December 9-17, 2024 with 1,045 AAPI 
adults nationwide and November 6-15, 2023 with 1,115 AAPI adults nationwide and AP-
NORC Polls conducted December 5-9, 2024 with 1,251 adults nationwide and November 
30-December 4, 2023 with 1,239 adults nationwide.
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Prioritization of climate change amongst AAPI adults is largely
driven by partisanship.
Percent of adults who said climate change

%

Question: Thinking about the problems facing the United States and the world today, which 
problems would you like the government to be working on in the year 2025? Please list up 
to five problems. (Percentages above among those who provided at least one problem.)
Source: AAPI Data/AP-NORC Poll conducted December 9-17, 2024 with 1,045 AAPI adults 
nationwide and AP-NORC Poll conducted December 5-9, 2024, with 1,251 adults 
nationwide.
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Not at all/slightly confident Moderately confident Extremely/very confident

Among AAPI adults, confidence in the government's ability to handle 
policy issues is low.
Percent of adults

Question: How confident are you in the ability of the federal government to make progress 
on the important problems and issues facing the country in 2025?
Source: AAPI Data/AP-NORC Poll conducted December 9-17, 2024 with 1,045 AAPI adults 
nationwide and AP-NORC Poll conducted December 5-9, 2024, with 1,251 adults nationwide.
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All/most of the time Some of the time A little/none of the time

AAPI adults have the lowest levels of trust in the federal government. 
Percent of AAPI adults

Question: How much of the time do you think you can trust each of the following to do what 
is right for you or your family?
Source: AAPI Data/AP-NORC Poll conducted December 9-17, 2024 with 1,045 AAPI adults 
nationwide.

%

Your local government

The federal government

Your state government

APNORC.org



 

41
3

14

41
8

18

40
13

23

51
13

24

65
14

30

61
19

35

70
18

38

57
44

48

35
6

21

37
16

28

40
12

23

30
21

27

26
23

30

29
32

33

21
21

22

24
30

29

23
91

64

22
75

54

20
75

53

19
65

49

8
61

39

10
48

31

9
61

40

19
26
22

0 25 50 75 100

AAPI Republicans
AAPI Democrats

AAPI adults

AAPI Republicans
AAPI Democrats

AAPI adults

AAPI Republicans
AAPI Democrats

AAPI adults

AAPI Republicans
AAPI Democrats

AAPI adults

AAPI Republicans
AAPI Democrats

AAPI adults

AAPI Republicans
AAPI Democrats

AAPI adults

AAPI Republicans
AAPI Democrats

AAPI adults

AAPI Republicans
AAPI Democrats

AAPI adults

Strongly/somewhat favor Neither favor nor oppose Strongly/somewhat oppose

There are large partisan divides for most of Trump's policy proposals.  
Percent of AAPI adults

Question: Would you favor, oppose, or neither favor nor oppose each of the following government 
policies?
Source: AAPI Data/AP-NORC Poll conducted December 9-17, 2024 with 1,045 AAPI adults nationwide.
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Eliminating taxes on earnings from tips

Deporting all immigrants living in the United States illegally

Significantly reducing the size of the federal workforce 

Rolling back federal investments in clean energy projects

Imposing tariffs on all goods brought into the United States from other 
countries

Increasing oil drilling on federal lands

Imposing additional tariffs on all goods imported from China

Pardoning most people who participated in the January 6, 2021, attack on the 
US Capitol
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Major threat Minor threat No threat at all

A majority of AAPI adults think most rights and freedoms face some 
threat in 2025, but partisan differences emerge.  
Percent of AAPI adults

Question: The following are some examples of rights and freedoms listed in the Bill of Rights 
or that are protected under various American laws and court rulings. For each one, please 
select how much of a threat do you think each may face in 2025?
Source: AAPI Data/AP-NORC Poll conducted December 9-17, 2024 with 1,045 AAPI adults 
nationwide.
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Abortion and reproductive rights

The freedom of the press

Freedom from unreasonable search and seizure

The right to vote

The freedom of religion

The freedom of speech

The right of people to assemble peacefully

The right to keep and bear arms
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Very/somewhat favorable Very/somewhat unfavorable Don't know enough to say

Within AAPI communities in the past year, Biden's favorability has gone 
down while Trump's has ticked up. 
Percent of adults

Question: For each of the following please indicate if you have an unfavorable or favorable 
opinion. If you don't know enough to say you can say that too.
Source: AAPI Data/AP-NORC Polls, the latest conducted December 9-17, 2024 with 1,045 
AAPI adults nationwide, and AP-NORC Polls, the latest conducted December 5-9, 2024 with 
1,251 adults nationwide.
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Very/somewhat favorable Very/somewhat unfavorable Don't know enough to say

AAPI Republicans have more favorable views towards Trump than 
AAPI Democrats have for Biden. 
Percent of AAPI adults

Question: For each of the following please indicate if you have an unfavorable or favorable 
opinion. If you don't know enough to say you can say that too.
Source: AAPI Data/AP-NORC Poll conducted December 9-17, 2024 with 1,045 AAPI adults 
nationwide.
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Extremely/very well Somewhat well Not very/not well at all

About 4 in 10 AAPI adults say fearful accurately reflects their feelings 
about Trump's second term.
Percent of AAPI adults

Question: How well does each of the following describe how you feel about Donald Trump's 
second term as president?
Source: AAPI Data/AP-NORC Poll conducted December 9-17, 2024 with 1,045 AAPI adults 
nationwide.
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Extremely/very well Somewhat well Not very/not well at all

AAPI women are more likely than men to say fear and anger capture 
their feelings well about a second Trump term.
Percent of AAPI adults

Question: How well does each of the following describe how you feel about Donald Trump's 
second term as president?
Source: AAPI Data/AP-NORC Poll conducted December 9-17, 2024 with 1,045 AAPI adults 

nationwide.
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Extremely/very confident Moderately confident Slightly/not at all confident

A majority of AAPI adults have little to no confidence in Trump's ability 
to govern in key areas.
Percent of AAPI adults

Question: How confident are you in Donald Trump's ability to:
Source: AAPI Data/AP-NORC Poll conducted December 9-17, 2024 with 1,045 AAPI adults 
nationwide.
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Effectively manage the White House

Effectively manage government spending

Effectively manage the military

Appoint well-qualified people for his cabinet and other high-level 
government positions
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Extremely/very confident Moderately confident Slightly/not at all confident

Most AAPI adults have little to no confidence in Trump's ability to 
create more jobs or lower the cost of living.
Percent of AAPI adults

Question: How confident are you in Donald Trump's ability to make progress on each of the 
following issues facing the country in 2025?
Source: AAPI Data/AP-NORC Poll conducted December 9-17, 2024 with 1,045 AAPI adults 
nationwide.
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Creating more jobs

Lowering the cost of housing

Lowering the cost of food and groceries

Lowering the cost of health care
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Very/somewhat optimistic Neither optimistic nor pessimistic Very/somewhat pessimistic

AAPI adults are more optimistic about the future of the Republican party 
and pessimistic about the Democratic party's than a year ago.
Percent of adults

Question: Which comes closest to your feelings about each of the following?
Source: AAPI Data/AP-NORC Polls conducted December 9-17, 2024 with 1,045 AAPI 
adults nationwide and November 6-15, 2023 with 1,115 AAPI adults nationwide and AP-

NORC Poll conducted July 25-29, 2024 with 1,143 adults nationwide.
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Very/somewhat optimistic Neither optimistic nor pessimistic Very/somewhat pessimistic

AAPI Republicans are more optimistic about their party's future than 
AAPI Democrats are of theirs.
Percent of AAPI adults

Question: Which comes closest to your feelings about each of the following?
Source: AAPI Data/AP-NORC Poll conducted December 9-17, 2024 with 1,045 AAPI 
adults nationwide.
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